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Instrucciones de cumplimentación nº 2: Información a remitir sobre las redes en municipios de gasificación reciente

Se remitirá la siguiente información sobre las redes en municipios de gasificación reciente puestos en servicio en 2018 y previstos poner en servicio hasta diciembre de 2019:

· Listados de municipios de gasificación reciente en 2018 y 2019, indicando el código INE del municipio, la denominación del municipio, el estado de la red (en servicio (S) o prevista poner (P)), el nº de puntos de suministro en los peajes 3.1 a 3.4 y el nº de puntos de suministro en el resto de peajes previstos a 31 de diciembre de ambos años (2018 y 2019).

Los listados de municipios de gasificación reciente en un año cualquiera, se enviará en fichero Excel denominados MUN-[código SIFCO Distribuidora]-[AÑO].xlsx.

Así, por ejemplo, el nombre del fichero a enviar con los municipios de gasificación reciente con inicio en 2018 pertenecientes a REDEXIS GAS (238) sería MUN-238-2018.xlsx

· Las Resoluciones y Actas que sirven para acreditar el grado de materialización de las instalaciones reportadas en el listado anterior se adjuntarán en formato pdf denominándolas como:

“[código Acto Administrativo]-[código INE Municipio]-[código SIFCO Distribuidora].pdf”

Donde el código Acto Administrativo tomará el valor “APM” para las actas de puesta en marcha, “APE” para las resoluciones autorización de proyecto de ejecución, “RAA” para las resoluciones autorización administrativa, y “RAD” para las resoluciones de adjudicación directa.

Así, por ejemplo, el nombre de los ficheros a enviar para el municipio de Alegría-Dulantzi (01001) y la distribuidora REDEXIS GAS (238) serían, respectivamente, APM-01001-238.pdf, APE-01001-238.pdf, RAA-01001-238.pdf y RAD-01001-238.pdf.

Cuando existan adendas posteriores a las Resoluciones/Actas iniciales, se adjuntarán en el mismo fichero.

· Planos/esquemas de la red de distribución en el municipio de gasificación reciente puestos en servicio en 2018 y previstos poner en servicio hasta  diciembre de 2019, incluyendo la ubicación de las instalaciones de conexión para llevar al gas al municipio de reciente gasificación, indicando si la conexión se realiza con una red de titularidad propia, con una instalación de otro titular (indicar quien), o con una planta satélite de GNL.

Los planos/esquemas de la red de distribución en un año cualquiera, se remitirán en ficheros de formato pdf, denominados “PLANO-[código INE Municipio]-[código SIFCO Distribuidora]-[año].pdf.

[bookmark: _GoBack]Así por ejemplo, el nombre del fichero a enviar para el plano del municipio de Alegría-Dulantzi (01001) y la distribuidora REDEXIS GAS (238) en 2018 sería PLANO-01001-238-2018.pdf.

Cuando existan varios planos o esquemas, se adjuntarán en el mismo fichero.
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